

关注

记者昨天从合肥工业大学获悉,由中国与意大利建筑协会联合举办的“丝绸之路地图网上国际设计竞赛”评选结果揭晓。由建筑与艺术学院李早教授指导,2006级本科生陈曦、刘再虎、梁扬、许杰、钟雪峰五位同学组成的设计团队“OASIS”提交的作品《The Back of the Oasis》在近百件中外参赛作品中共入围奖,成为全球入围20件作品中唯一的中国学生作品。 记者 李皖婷

他走了,警务档案盒还没来得及合上

——记牺牲在工作岗位上的社区民警赵小纯



赵小纯生前照片

巢湖市庐江县庐城镇三里社区57岁的社区民警赵小纯,像他的名字一样,有着中华儿女固有的勤奋、勤劳、朴素、无华、实干。在社区,他永远微笑着,中等个子,黑黑的脸膛,瘦瘦的,警服在身上显得有点撑不起来,谁也没想到他的路只走到57岁。今年8月23日,他累倒在他每天进出的警务室内,倒在打开的档案盒旁,倒在了他热爱的工作岗位上。昨日,赵小纯先进事迹报告会在巢湖举行。

惠振刚 记者 张发平 文/图



追忆老赵生前事迹
年轻民警泣不成声



赵小纯先进事迹
报告会在巢湖举行



镜头回放:好民警倒在警务室岗位

8月23日一上班,庐江县庐城镇三里社区民警赵小纯像往常一样,开始他一天忙碌的工作。当日上午,他检查了部分重点单位,又对留宿场所进行了再一次检查,中午他留在三里社区,先后同3户居民谈心。下午,他先后参加了对小张瓜子厂

和三芽床具厂拆迁的告知工作。直到17时许,他才来到社区警务室,对当天采集到的单位信息进行整理。

当赵小纯在记好高速公路总公司合铜公路管理处的8月份检查记录后,他工整地写下了“2010年8月”,“23日”还没有来得及

写时,他因劳累过度突发脑溢血,倒在自己的工作岗位上,倒在打开的档案盒旁……

赵小纯被送到医院后,经全力抢救无效,于8月29日凌晨殉职。他的生命永远定格在57岁,他永远地离开了他眷恋的三里社区。



同事追忆:他就是我们身边的英雄

赵小纯,男,大专文化,1954年出生,1972年在云南昆明参军,后成长为一名正连级军官,期间四次被部队评为先进标兵,荣立个人三等功一次,1988年转业到庐江县公安局,先后在水上派出所、城南派出所、庐城派出所任办案民警、社区民警。期间先后3次被镇党委政府评为优秀共产党员,连续3年被评为优秀公务员,4

次被庐江县公安局嘉奖。

从警22年来,赵小纯凭借扎实的工作作风,真诚的服务态度,使三里社区的刑事案件逐年下降,基础工作扎实稳固,群众满意率逐年上升,成为深受辖区群众称颂的好民警。

“他就是我们身边的英雄!”11月4日,在赵小纯先进事迹报告会上,曾经和

他战斗在一起的年轻民警马莹莹在做报告时泣不成声,深深地感染了在场的每一个人。马莹莹哭着说,“一直以来,我总以为英雄应该有轰轰烈烈的事迹,总以为英雄在很遥远的地方,可是,英雄赵小纯却用每一件小事感动着我,让我觉得,原来英雄也可以很平凡、很可爱,英雄就在我身边!”



社区居民:他是咱老百姓的“贴心人”

赵小纯于2006年3月到三里社区警务室工作,从此就在社区扎下了根。在三里社区,提起赵小纯,无论是企业老板、小区业主,还是外来务工人员,大家都会竖起大拇指,辖区群众都喜欢叫他“老赵”。

“在社区做不了惊天动地的大事,把群众关心的事做好了,就是大事。”这就是赵小纯的工作信念。在社区民警岗位上,

赵小纯把每一件实事、小事做实、做好。近几年,他管辖的社区有4个小区被评为“治安先进单位”,他成为名副其实的社区平安的守护人。

随着社区快速发展,外来人口数量急剧增加,社区各类案件也呈高发态势。如何才能创建一方平安?通过实践,赵小纯总结出一套独到的经验:企业相互守望,

小区出入管理,道路网格巡查。就是在他这种治安防控新模式下,一批自诩为“下山虎”、“过江龙”的嫌疑人纷纷落马。

老赵有一种习惯,每天一上班就跑社区、进工厂,与社区群众、企业工人拉拉家常,了解信息,跟大家打成一片。至今,在他手里已经化解的矛盾纠纷就达1000余起,他真正成为社区群众的贴心人。



吐露心声:“名和利都是身外之物”

赵小纯不仅是一个无比敬业的人,还是一个淡泊名利、无私奉献的人。

在城南派出所工作期间,赵小纯身兼三职,既是办案民警,又是驾驶员,还是汽车修理工,他从不叫一声累,他总是一心扑在工作上,从来对组织上没有任何要求。在派出所里,赵小纯一直是一名普通

的民警,县公安局党委委员、副局长张甫根说,其实赵小纯是有几次职务晋升机会的,如1998年在普通民警中选拔股级干部,2002年在庐城派出所选拔警长,2008年申报全省优秀社区民警,以及2009年解决非领导的副科级干部,但是,老赵在关键时候心里想着的是同事,他把机会一次

又一次地让给了更年轻的民警。

说起这个事情,赵小纯的妻子哽咽着说,赵小纯干工作不怕苦累,有好处时又让给了人家,有人说他是个“傻子”。而赵小纯在一篇日记中写道:“名和利都是身外之物,我觉得踏踏实实地把每一天的工作干好,把每一件小事做好,才是做人根本中的根本!”



送别英雄:白发老太哭喊他是“恩人”

“他一直以社区为家,倾尽全力为群众排忧解难。”昨日,庐江县公安局庐城派出所教导员潘文炳向记者介绍,杨塘组67岁的陆业兰因为户口问题,一直未能办理五保,当她来到社区提出请求时,老赵得

知情况后,立即根据实际情况,对照相关政策,及时给她解决了户口障碍,老人逢人便说赵小纯是她的“救星”。

8月31日,在千余名干部群众自发组织为赵小纯送别的那天,白发苍苍的陆

业兰老大娘用颤抖的手抚摸着赵小纯的遗容,不禁失声痛哭起来:“恩人啊!是你帮忙给我办理了五保户和低保的手续,你还答应为我养老送终,你怎么说走就走了呢?”



社区书记:他为社区付出了太多太多

“老赵就是这样的一个人,他心里只装着群众,唯独没有自己,他为社区付出了太多太多。”说起赵小纯,三里社区书记刘学政对记者说,他就像一支蜡烛,照亮了别人,燃尽了自己。

2010年4月份以来,庐江县的全城大拆迁拉开了序幕,三里社区拆迁任务最重,老赵主动请缨要求参加维稳组的工作。拆迁工作全面铺开,老赵吃住均在社区,像一条老黄牛一样穿插在各个拆迁

工地。通过20余天的昼夜巡查,彻底杜绝了抢建歪风,而三里拆迁工作组在7月份就完成了旧房拆除96%的好成绩,在13个片区中拆迁工作遥遥领先。

他在日记中这样写道:“没有过硬的基本功,就不能很好地为群众服务;只有掌握了恰当的工作方法,才能真正践行执法为民思想;只有我们工作细心了、用心了,群众才能安心、放心。”

赵小纯还勤于思考、善于总结,他不

断分析总结辖区的治安特点,摸索出一套适合自己的工作方法。归纳起来就是“六多”:多问、多记、多走访、多关心、多微笑、多宣传。他将“六多”灵活地运用到工作中,取得了良好的社会效果。

赵小纯走了,他办公桌上打开的两本档案盒还没有来得及合上;他轻轻地走了,甚至没有留下一句遗言。

战友说,他生前是一面飘扬的旗帜,倒下是一座不朽的丰碑!